

Иван Тургенев

Здравствуйтесь, дорогие ребята и уважаемые взрослые. Вас приветствует школьное радио «Горизонт Плюс» и его ведущие: Агасиев Тимур и Федотов Марк. Сегодня мы хотим поговорить об одном из самых видных литераторов в истории отечественной литературы.

Иван Сергеевич Тургенев родился в Российской империи в городе Орел в 1818 году. Его семья принадлежала к старинному роду тульских дворян Тургеневых. Тургеневы специально переехали в Москву, чтобы их дети смогли получить хорошее образование.

Будущий писатель поступил в Московский университет на словесный факультет, впоследствии перешел на философский факультет Петербургского университета. После окончания университета, на следующий год получил степень кандидата, а затем поступил в Берлинский университет.

После своего большого путешествия по европейским странам, Тургенев сдал экзамен на степень магистра по греческой и латинской филологии. Затем писатель начал активно реализовываться в творчестве. Еще в юные годы Тургенев мечтал о карьере поэта и посвящал себя именно лирическим произведениям.

Наследие Тургенева велико: стихотворения, поэмы, рассказы, повести, романы, стихотворения в прозе, а также сказки.

В 1852 году в родном селе, Тургенев пишет рассказ «Муму», в котором отображает тяжелую судьбу крепостников. Из-за своей симпатии к бесправной части населения автор попал в немилость власти.

В 1861 году писатель пишет роман, которому будет суждено стать символом эпохи – «Отцы и дети». В нем правдиво описана проблема двух поколений.

К основным произведениям относятся также: романы «Дым», «Новь»; рассказы и повести «Дневник лишнего человека», «Бежин луг», «Вешние воды». Особое место в творчестве писателя занимает повесть «Ася». Это не обычная история любви, а конфликт разных характеров и сословий.

Ася – личность самобытная, способная на высокие чувства и поступки. Таких девушек, как она, стали называть тургеновскими, благодаря автору. А главный герой – либеральный дворянин, который только думает, что живет не по правилам своего общества, а на самом деле придерживается стереотипного образа мышления.

Интересные факты о Тургеневе, которые вы возможно не знаете.

В детстве будущему писателю нередко доставались тумаки от матери, женщины с очень сложным характером и суровым нравом. В юности Тургенев, живя в Германии, беззаботно транжирил родительские деньги, и мать решила его проучить. Она выслала ему посылку, наполненную кирпичами, он ничего не подозревал и оплатил её доставку на последние деньги, после чего его постигло жестокое разочарование.

- Тургенев отличался очень крупной головой. Когда после смерти писателя его мозг взвесили, оказалось, что он весит около 2 кг, что намного больше, чем у обычного человека.
- Своим лучшим другом Тургенев считал знаменитого поэта Некрасова, а одним из близких друзей Тургенева был знаменитый литературный критик Белинский.
- На протяжении всей жизни Тургенев активно выступал за отмену крепостного права.
- Уже в детстве Тургенев овладел немецким, французским и английским языками.
- Из всех игр литератор отдавал предпочтение шахматам, причём он был очень сильным игроком.

У нас в студии учитель русского языка и литературы Романова Елена Александровна.

– Большую часть жизни Тургенев жил за границей – во Франции. Но все его произведения написаны о России и на русском языке. «Я никогда ни одной строки в жизни не напечатал не на русском языке. В противном случае я был бы не художник. Русскому языку он посвятил одно из лучших своих стихотворений в прозе: «Во дни сомнений, во дни тягостных раздумий о судьбах моей родины, ты один мне и поддержка и опора, о великий, могучий, правдивый и свободный русский язык. И часто ему же вспоминались его же строки из романа «Рудин»: «Россия без каждого из нас обойтись может, но никто из нас без нее не может обойтись».

Творчество Ивана Сергеевича Тургенева пронизано любовью к своей стране и к простому народу, что является отражением его жизненной позиции, не слишком типичной для его времени.

Радиобеседу провели ученики 8В класса: Агасиев Тимур и Федотов Марк.

